
DYNAMIQUE DE LA 
ROTATION 

 



LE CENTRE DE MASSE - RAPPEL 
Un haltère se compose d’un disque de 500 gr d’une coté et d’un disque de 2 
kg de l’autre coté. On considère la barre qui les connecte sans masse et le 
longueur 50 cm. Calculer le centre de masse.  



LE CENTRE DE MASSE - QUESTION 

m CM 

m1 m2 

(a) m1 > m2 

(b) m1 = m2 
 
(c) m1 < m2 
 



DYNAMIQUE DE ROTATION - INTRO 



MOMENT D’INERTIE 



MOMENT D’INERTIE DES 
CORPS SIMPLES 

Image prise du livre de Randall Kight  



MOMENT D’INERTIE 

R R 

Masse M Masse M 

(a)  I1 > I2 
   
(b) I1 = I2   
 
(c) I1 < I2   
 

Objet 1 Objet 2 



EXEMPLE 
Une masse m = 10.0 kg est suspendue à une corde enroulée autour 
d’un cylindre de rayon R = 10.0 cm et de masse Mc = 2.00 kg. Une fois 
lâché, le cylindre est libre de tourner autour de son axe. Déterminez la 
tension de la corde, et les accélérations du cylindre et de la masse.  
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MOMENT CINÉTIQUE 



CONSERVATION DU MOMENT CINÉTIQUE 



RECAP 

Symétrie entre les lois de translation et celles de la rotation  



EXEMPLE 



QUESTION 
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LE GYROSCOPE 


